

APROB
COMANDANTUL (RECTORUL) ACADEMIEI FORTELOR TERESTRE
„NICOLAE BĂLCESCU”

General de brigadă

prof.univ.dr.ing. Ghiță BĂRSAN

**CENTRUL DE CONSILIERE
ȘI ORIENTARE ÎN CARIERĂ
DIN ACADEMIA FORTELOR TERESTRE
„NICOLAE BĂLCESCU”**

**RAPORT DE ACTIVITATE
- 2016 -**

- SIBIU 2017 -

I. DESPRE CENTRUL DE CONSILIERE ȘI ORIENTARE ÎN CARIERĂ DIN ACADEMIA FORȚELOR TERESTRE „NICOLAE BĂLCESCU”

Activitatea de consiliere și orientare în carieră a studenților și absolvenților deține un rol foarte important în facilitarea tranziției de la școală la viața activă.

Orientarea în carieră este importantă pentru a-i ajuta pe tinerii studenți să se înțeleagă pe sine, să aprofundeze instrumentele de care au nevoie pentru a înțelege oportunitățile disponibile și să-și dezvolte abilitățile necesare pentru a se corela cu respectivele oportunități.

Alegerea unei cariere și parcurgerea demersurilor necesare formării unui tânăr ca specialist în domeniul ales, este un proces complex care are un impact definitoriu în viitorul său profesional și în dezvoltarea profesională.

Alegerea unei cariere și pregătirea pentru aceasta nu este un proces ireversibil, însă alegerea corectă a carierei și existența unor mecanisme care să ajute la dezvoltarea tuturor competențelor necesare tranziției către piața muncii pot reprezenta garanția unei bune investiții a timpului și a altor resurse în educația unei persoane. În acest sens, existența unor servicii de consiliere și orientare în carieră este mai mult decât necesară, atât pentru beneficiile individuale pe care acestea le aduc persoanelor care apelează la astfel de servicii, cât și pentru beneficiile aduse la nivelul societății.

Centrul de consiliere și orientare în carieră din cadrul Academiei Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu” (CCOC-AFT) se subordonează academic Senatului universitar și administrativ comandantului (rectorului) academiei, acesta funcționând în conformitate cu prevederile *Ordinului ministrului educației naționale și ministrului delegat pentru învățământ superior, cercetare științifică și dezvoltare tehnologică nr. 650 din 19 noiembrie 2014 pentru aprobarea Metodologiei-cadru privind organizarea și funcționarea centrelor de consiliere și orientare în carieră în sistemul de învățământ superior din România*. Acesta funcționează cu persoanele încadrate ca titulari pe posturile de psihologi, respectiv cu personalul didactic și personalul didactic auxiliar desemnat de Consiliul de administrație în hotărârea nr. 91 din 16.06.2015 și aprobat de Senatul universitar cu hotărârea nr. 336 din 19.06.2015.

Misiunea Centrului de consiliere și orientare în carieră din cadrul Academiei Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu” (CCOC-AFT) derivă din necesitatea satisfacerii cererilor de informare corectă, coerentă și relevantă asupra oportunităților de dezvoltare prin educație a carierei individuale ale persoanelor care:

- a) intenționează să accedă în cadrul programelor universitare, respectiv postuniversitare incluse în oferta educațională a academei;
- b) sunt înmatriculate în cadrul programelor universitare, respectiv postuniversitare incluse în oferta educațională a academei;
- c) au absolvit unul/mai multe programe universitare, respectiv postuniversitare din oferta educațională a academei sau a altor instituții de învățământ superior, militar sau civil.

Scopul atribuit instituțional este realizat prin consiliere și orientare a carierei pe tot parcursul vieții, acestea însumând într-o concepție instituțională unitară totalitatea serviciilor și activităților care ajută persoanele de orice vârstă și în orice moment al existenței lor să facă alegeri fundamentate în sfera educațională, în vederea formării sau a perfecționării/specializării, și să își gestioneze optim cariera.

Centrul de consiliere și orientare în carieră din cadrul Academiei Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu” (CCOC-AFT) este coordonat de un director.

Activitățile de consiliere vocațională individuală și de grup sunt desfășurate în cadrul Compartimentului consiliere și orientare în carieră.

Consilierii și psihologii care prestează activități în cadrul CCOC-AFT sunt persoane specializate încadrate în academie.

Obiectivele și activitățile CCOC-AFT se materializează prin:

- a) asigurarea unei informări cât mai complete privind rutele educaționale disponibile în cadrul curriculei universitare, funcționarea sistemului de credite transferabile la nivel universitar etc.;
- b) organizarea și desfășurarea activităților de consiliere individuală și de grup pe probleme educaționale;
- c) informarea candidaților, studenților și absolvenților referitor la oferta educațională a Academiei Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu”;
- d) consilierea studenților și absolvenților cu privire la cunoașterea profilului individual, a aspirațiilor profesionale, intereselor, motivației etc.;
- e) formarea și dezvoltarea (la studenți și absolvenți) capacității de decizie responsabilă și informată asupra traseului academic și în carieră;

II. ACTIVITĂȚI DERULATE DE CENTRUL DE CONSILIERE ȘI ORIENTARE ÎN CARIERĂ PE PARCURSUL ANULUI 2016

Serviciile furnizate de către Centrul de consiliere și orientare în carieră din Academia Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu” completează ședințele de consiliere academică și profesională.

În acest scop, ele au fost diversificate și centrate pe următoarele direcții:

- consilierea în carieră;
- consilierea psihologică;
- consilierea educațională.

Serviciul de **consiliere în carieră** a fost orientat în special spre identificarea instituțiilor beneficiare pentru efectuarea stagiilor de practică.

Consilierea psihologică a fost efectuată la cerere, de către personalul specializat, respectând normele de deontologie profesională în domeniu.

Principalele probleme vizate au fost: consilierea pentru autocunoaștere, asistență pentru depășirea situațiilor de criză, consiliere pentru dezvoltarea resurselor personale.

Consilierea educațională realizată în cadrul CCOC – AFT a permis îndeplinirea eficace a următoarelor aspecte:

- furnizarea de informații privind oferta de studii universitare de masterat;
- optimizarea și adaptarea parcursului profesional pentru dobândirea competențelor manageriale în cadrul studiilor de masterat;

La nivel instituțional în urma colaborării dintre Secția management educațional, facultățile din cadrul academiei și CCOC - AFT s-a elaborat, în anul 2016, *Ghidul de studii pentru anul universitar pe programe de studii*.

CCOC – AFT a acordat o importanță deosebită funcției de informare asupra facilităților acordate studenților, regulamentelor studențești, problemelor sociale de cazare și masă.

Consilierea educațională și vocațională s-a concretizat prin informarea studenților cu privire la programele de pregătire în domeniu și posibilitățile de perfecționare profesională.

Principalele activități ale Centrului de consiliere și orientare în carieră din Academia Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu”, în anul 2016, au fost următoarele:

a) asigurarea documentarelor pe probleme educaționale pentru întâlnirile periodice ale îndrumătorilor de grupă cu studenții;

b) activități de informare și promovare:

✓ organizarea activităților de consiliere și orientare organizate pentru elevii din clasele a XI-a de la colegiile naționale militare în cadrul călătoriilor de orientare școlară și profesională din luna aprilie;

✓ asigurarea consilierii în colaborare cu reprezentanții marilor unități și unităților a studenților din anul I de studii în vederea alegerii armei (artilerie și rachete, comunicații și informatică, cercetare, poliție militară, infanterie, geniu, apărare CBRN, auto, parașutiști);

✓ desfășurarea activității de orientare și selecție a studenților anului III de studii universitare de licență, seria 2014-2017, în vederea repartizării acestora, la finalizarea studiilor, în U.M. 02000 Buzău;

✓ Organizarea întâlnirilor aniversare a unui număr de 21 promoții de absolvenți ai Academiei Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu”;

✓ realizarea întâlnirilor între cadre didactice cu funcții de conducere din Academia Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu”(rector,prorectori) și elevii colegiilor naționale militare, în cadrul cărora au fost oferite informații referitoare la oferta educațională a Academiei Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu” pentru anul universitar 2017-2018;

✓ consilierea în vederea accederii la cariera militară, prin dialogurile purtate în spațiul virtual, a unui număr de peste 80 de potențiali candidați, în creștere față de anul 2015;

✓ informarea studenților din anul I cu privire la oportunitatea parcurgerii cursurilor la Academia Militară West Point, SUA.

III. PROPUNERI DE ÎMBUNĂTĂȚIRE A ACTIVITĂȚII CCOC

Pentru îndeplinirea obiectivelor specifice CCOC, precum și pentru eficientizarea activităților acestuia, propunem:

➤ centrarea activității CCOC pe serviciile de orientare în carieră pentru studenți.

➤ dezvoltarea de campanii de promovare a activităților și serviciilor oferite de către CCOC.

➤ dezvoltarea de servicii de consiliere psihologică de către personal calificat.

➤ actualizarea site-ului instituției cu un link dedicat Centrului de consiliere și orientare în carieră din cadrul Academiei Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu” care să cuprindă metodologia proprie de organizare și funcționare, raportul de activitate, persoane de contact și alte informații utile.

Discutat în ședința Consiliului de administrație și avizat prin Hotărârea nr. 438 din data de 01.02.2017.

Director CCOC
Col.conf.univ.


dr. Daniel-Sorin CONSTANTIN

ÎNTOCMIT

Șef Compartiment consiliere
și orientare în carieră

Mr.


Cristian TUN-COMȘA

*Aprobat în H.S. nr. 438/01.02.2017
H. col. conf. univ. dr. 7074 C*